

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII NÚMERO 11346	OFICINAS Escultor Viciano, 14	SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes	Miércoles 16 de Junio de 1926	IMPRESA Temprado, Letra L	Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46	FRANQUEO CONCERTADO
----------------------------	----------------------------------	-----------------------------------	-------------------------------	------------------------------	---	------------------------

Hoy hace 25 años

Es destinado a la jefatura de Obras públicas de esta provincia, el ingeniero don Antonio Carrión Folgado.

—En Burriana se juega una partida de pelota en la que se habían concertado apuestas que importaban más de cuatro mil duros.

—Se discute en el Congreso el acta de Vinaroz, de la que es ponente el señor Bergamín.

—El Colegio de Abogados eligió decano a don Manuel Belío, diputado 2.º a don Mito Asensi; secretario, a don Vicente Forcada y tesorero a don Félix Cruzado.

—En Villarreal se celebra una grandiosa fiesta dedicada al Sagrado Corazón de Jesús.

—En Madrid se registran varios desórdenes con motivo de la procesión del Jubileo.

la pista a 10 kilómetros por hora. ¡Nunca lo hubiera hecho! Desde entonces no puedo hablar con nadie de la Casa Grande, que no me diga que no existe tal cartel, que yo me lo inventé, etc., etc. Y el caso es que nada más con ir a la pista o salón de Ribalta y contar dos árboles, conforme se entra a mano izquierda puede comprarse, que no muy limpio, pero si perfectamente legible, está la prueba palpable de que no falté a la verdad entonces, como no suelo hacerlo nunca.

¿Quién me habrá desmentido, que tan unánime es el mérito que me transmiten? ¿Por qué antes de hacerlo no se tomó, quien fuese, la molestia de comprobar la veracidad de su aserto? Porque con ello se habría evitado una equivocación, que en unos casos se llama «plancha» y en otros «aurora boreal» según sea particular o no, el que la sufra. Y habría evitado también el comentario público, al ver el desconocimiento que se tiene en la Casa Grande de las disposiciones emanadas de la misma. Porque de no verme atacado en mi crédito ¿para qué volver sobre este tema?

El cuentagotas

Indudablemente existen muchos pequeños objetos de uso diario, a los que no prestamos la debida atención, y uno de ellos es el cuentagotas. No carece seguramente de ingenio el que lo inventó, ni hizo cosa tan insignificante como parece. ¡Ahí es nada, fraccionar el agua y producir la unidad gotal!

Claro es que este pequeño artefacto, se empleó exclusivamente desde su nacimiento, para usos medicinales, especialmente para la aplicación de colirios. Pero, modernamente, con la vulgarización de la estilográfica y el encendedor, ha adquirido el cuentagotas mayor prestigio y raro será el que no lo tenga. Dirán algunos que las modernas estilográficas no lo necesitan, pero es como decía el burro de los caballos del tren: porque los llevan dentro.

¡Salve, desconocido inventor del cuentagotas. ¡Yo te admiro!

Ticio.

Presente y porvenir de los partidos liberales de Castellón

Pide «La Voz» que digamos cuál es la situación de los partidos liberales de Castellón? Pide, en otro caso, que exponamos las orientaciones que esos partidos deben seguir y apuntar y defender para bien de sus afiliados y honra y provecho de las ideas y las cosas? El primer menester queda cumplido y aún superado con el trabajo del culto catedrático don José de la Torre en estas mismas columnas publicado y por nosotros leído, en el cual bien se descubre el lamentable espectáculo que esos partidos vienen dando luengos años hace. Los reinos de Taifas de que la historia habla son el adecuado término de comparación para conocerlos y clasificarlos y lo que es peor aún para condenarlos y maldecirlos. No se lee en los anales contemporáneos de esta tierra un caso igual de incomprensión, ni es posible reclamar la conveniente serenidad de juicio para hacer de la actuación de aquellos partidos un benévolo aprecio, porque quién duda siud que aquí ha ocupado lo blanco el sitio que de derecho le correspondía a lo negro y que las personas se han sobrepuesto, en todo momento, a los altísimos intereses de las ideas? Con caudillos traidores y muchedumbres ignaras caminaba el carro de la política provincial dando tumbos, mostrando al sol la parvedad y escasa consistencia de sus piezas groseras y provocando su paso por las crucijadas de la pública opinión a la risa de los transeúntes.

Pero no hablemos de cosas tristes que harta pesadumbre nos produce el recuerdo de tanta podre; veamos por el contrario si clavado al cuerpo el cilicio de la penitencia y empolvada la cabeza con la ceniza del arrepentimiento, hacemos exámen de conciencia, rectificamos la ruta del penoso peregrinar y enfilamos la proa de la nave política hácia otros cuadrantes más luminosos.

Hecho, pues, el exámen de conciencia del cual saldremos, seguramente, maltrechos y avergonzados por la multitud y calidad de los pecados cometidos y aceptada la rectificación de la ruta, cómo o en qué condiciones debemos de emprender el viaje hácia esos horizontes resplandecientes al término de los cuales hállase, como suma y compendio de las aspiraciones netamente liberales, la plenitud de la vida política? Necesitamos para hacer la temerosa travesía:

1.º Un ideal que sirva de Norte a la frágil nave en que boguemos del cual hemos, hasta la hora presente, carecido que a tanto equivale olvidarlo, escamotearlo o prostituirlo.

2.º Un hombre que encarna el ideal, de recto cerebro, pero también de corazón muy grande que el rector de muchedumbres más pronto ha menester del corazón que del cerebro, porque la muchedumbre es cordialidad, es efusión, es penetrabilidad de los sentimientos y afectos.

3.º Un programa que venga a ser el ideal articulado con clara visión y apereamiento de los puntos que comprenda el más insignificante de los cuales no ha de ser, ciertamente, aquella necesaria coordinación que el liberalismo moderno preconiza entre el problema político y el económico, principal fundamento este último de la libertad y medio seguro de que ésta no sea una vil máscara.

4.º Una escuela de ciudadanía siempre abierta, jamás cerrada de la cual salgan, si puede ser en forma torrencial mejor, los hombres del partido conscientes del ideal, no incomprensivos, conocedores de sus derechos y deberes, no autómatas, seres manumitidos no esclavos, adoradores de la disciplina, no abyectos servidores de los gerarcas y gerarquillos.

5.º Un devoto y fervoroso culto a la justicia que destruya y aniquile el favor y toda suerte de corruptelas en el fondo de los cuales fermenta, a la postre, la levadura de la discordia.

Sin esos cinco mandamientos, verdaderas tablas de la ley donde los partidos liberales de la provincia deben de leer y estudiar y aprender y que por designios de un hado adverso han permanecido ocultas y cubiertas de moho y hollín en los desvanes de la corrupción ambiente, se llegará, a lo sumo, a la ficticia organización de una fuerza electoral amorfa y deleznable como la que hasta la fecha hemos padecido, pero no a la alineación firme e indestructible de criaturas humanas que se agrupan bajo las volandas de una bandera para escalar las cumbres del poder.

A. BETORET.
(NERBITE)

Castellón 12 Abril 1926.

EL MONUMENTO A CERVANTES

Precediéndolo la Real Orden circular del ministerio de la Gobernación, dirigida a los gobernadores civiles, a los efectos de la creación de Juntas para el fomento en provincias de la suscripción nacional, con destino a la erección en Madrid del monumento a Cervantes, publica el «Boletín Oficial» de hoy la siguiente Alocución:

A la provincia de Castellón

Penetrados nuestros gobernantes de que los pueblos que no honran a los que les honran incurrir en el grave pecado de lesa patria, y con el fin de fomentar la suscripción nacional iniciada para erigir en la capital de nuestra España un Monumento a Cervantes, el excelentísimo señor Ministro de la Gobernación ha publicado, con fecha 27 de Mayo último, en la «Gaceta» del mismo mes, una Real orden circular significando la conveniencia de constituir en las capitales de provincia, Juntas que, presididas por los respectivos Gobernadores civiles, estarán integradas por las autoridades que la misma Real orden determina, y otras personalidades significadas también por sus trabajos en pro de la

cultura Patria, y los demás elementos que puedan contribuir al mejor éxito de la suscripción y a la propaganda para acrecentarla; cuya Junta ha quedado constituida, en el día de la fecha, con el aludido fin de fomentar en esta provincia de Castellón la suscripción pro monumento a Cervantes y saldar la deuda de honor que la raza española tiene contraída con su más esclarecido representante.

La figura literaria de Cervantes ha adquirido a través de los tiempos un carácter representativo respecto del pueblo español.

Para nosotros, es el valeroso soldado cristiano que, acudiendo sócito al llamamiento de la Patria, con intensa fé religiosa en su preclara inteligencia y fervoroso amor patrio en su heroico corazón, con la venerada cruz en el puño de su noble espada y el hidalgo sentimiento de su gloriosa raza, pelea con denuedo en Lepanto por el inmarcesible triunfo de la excelsa cruz sobre la avasalladora media luna, por la sacrosanta libertad de los luchadores pueblos cristianos y por la merecida victoria sobre los bárbaros sectarios de una región sensualista y esclavizadora de la mujer. Para nosotros es el bravo paladín

que heroicamente arriesga su vida y vence a costa de su generosa sangre prodigada en la batalla; sangre generosa y triunfadora, que salpicando el victorioso estandarte español, le matiza y le unge con la prez de los mártires, los heroicos y los vencedores!

Para nosotros es el inspirado censor de las costumbres nacionales, el poeta genial, el novelista portentoso, el escritor inimitable, el genio del estilo, el maestro de maestros, el apóstol de un maravilloso idioma que hoy hablamos cerca de doscientos millones de hispano-americanos, de un idioma que, al expresar las ideas de nuestro corazón, y llamar DIOS al Creador, MADRE a la Patria y HERMANOS a los españoles y sub-americanos, sirve de prepotente y amoroso lazo de unión entre las patrióticas regiones de la racial y gloriosísima nación española entre ésta y la fraterna América hispánica.

Por todo el mundo es el sublime forjador de una de las figuras más soberanas de la literatura mundial de todos los tiempos.

Nuestro Alonso Quijano, el español Alfonso Quijano, el bizarro caballero del ideal, el maltrecho enderezador de viles entuertos, el asendereado peregrino de la honesta justicia, el simbólico protagonista de un libro inmortal, vestido de todas armas y erguido jinete en Rocinante, hoy cabalga gentilmente por los fértiles y paradisiacos campos de la provincia de Castellón en demanda de la glorificación de su contrafigura en el artístico momento que se está levantando en la capital de la nación. Sancho Panza, a mujeriegas en su rucio, le sigue con sonrisa socarrona. Es de esperar que la probada generosidad de las nobles gentes de esta pródiga provincia levantina, despreciando la ruin sonrisa del egoista Panza, deje pródiga caer en la raída faltriguera del caballero hidalgo don Quijote y entre una lluvia de flores de azahar para su Dulcinea, la bendita ofrenda de la generosa dádiva, conque contribuirá a formar el monumental poema de piedra que se está labrando en la capital de las Españas, en cuyo hermoso y patriótico poema, la dádiva de la provincia de Castellón rimará una de sus más bellas estrofas.

Las Armas y las Letras, las Ciencias y las Artes, la Justicia, el Sacerdocio y el Magisterio; la Agricultura, la Industria y el Comercio, todas las fuerzas vivas del país provincial, son atentamente requeridas en esta ocasión, para que alentadas por su amor a la cultura, a los grandes prestigios nacionales, y a las glorias patrias, que, al ser de España, son de todas las regiones, contribuyan patrióticamente y generosamente con sus donativos a la construcción del monumento a Cervantes, preclaro ingenio de la raza española que, culminando esplendoroso en el templo de la Fama, tiene su nombre escrito con letras de oro en las páginas del libro de la Historia mundial, para honra y gloria de nuestra nación.

Y si lo que es de España, de los españoles es, y al honrar a Cervantes, nos honramos nosotros, provincia de Castellón: Nobleza obliga, con Cervantes tienes contraída una deuda de gratitud por las comprensivas y elocuentes manifestaciones laudatorias que hizo de esta hermosa tierra levantina en varias de sus magistrales obras!

¡Llor al héroe de Lepanto, al mártir de Argel, al glorioso español Miguel de Cervantes Saavedra!

El Gobernador civil, Juan Barco; el presidente de la Audiencia, Luis Zapatero; el general-presidente de la Diputación, Joaquín Herrero; el Director del HERALDO DE CASTELLÓN, J. Castelló y Tárrega; el Director de «La Provincia Nueva», Miguel Armengot; el Director del «Diario de Castellón», Eduardo Juliá Martínez; por el Ateneo, V. Gimeno Michavila; el Director del Instituto Nacional de Enseñanza, José de la Torre; el Alcalde, Salvador Gui-



El niño está sano

porque la madre, durante la crianza, ha atajado el menor síntoma de debilidad con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso restaurador ejerce una doble acción en el organismo; duplica las energías de la madre y enriquece la secreción láctea con los elementos necesarios para una buena nutrición.

Así el niño se cria sano y robusto y la madre adquiere el vigor que ha menester para contrarrestar todas aquellas enfermedades producidas por la debilidad y el desgaste.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Camiones UNIC

NO MONTE USTED
SU SERVICIO SIN
ANTES CONSULTAR
CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

not; el delegado de la biblioteca escolar, Francisco Tárrega Nebot; el rector de las Escuelas Pías, Juan Cervantes; la directora de la Escuela Normal, Leonor Velaz; el director de la Colonia Educativa, José Boix Rambla; el director de la escuela de Artes y Oficios, Francisco Tomás Traver; el presidente de la Asociación de la Prensa, F. Villarrog Asensi; el decano del Ilustre Colegio de Abogados, Luis Fabra; por el Colegio Médico, Vicente Gea; por la Agrupación Linares Rivas, Vicente Mas; por la Sociedad Filarmónica, Francisco Betoret; por la Sociedad Castellonense de Cultura, Luis Revest Corzo; el presidente de la Asociación Provincial de Maestros Nacionales, Lorenzo Ferrer; por el Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia, Ernesto Soler; la presidenta de Intereses Católicos, Elena Sánchez; por el Colegio de Veterinarios, José Moreno.

esta capital hacen de los presentes documentos.
2.º Organizarán los señores Alcaldes con la cooperación de los señores Curas, Jueces, Maestros, Médicos y representantes de Asociaciones culturales, donde las haya, Comités de propaganda que se encarguen de promover las suscripciones populares, cuyo importe remitirán a este Gobierno civil, el que se encargará de pasarlo a las manos del señor Alcalde de Castellón, elegido como Tesorero de la Junta.

3.º Los señores Maestros darán lectura de la mencionada Alocución a sus discípulos e invitarán estos a una suscripción infantil que, por muy modesta que sea, vendrá al acervo nacional con el perfume del entusiasmo que en la niñez inspire el inmortal autor de «Don Quijote»; y

4.º Los señores Alcaldes quedan obligados a darne cuenta de los trabajos que en las respectivas localidades se realicen, notificándome primeramente el haber sido constituido el Comité de que se habla en la segunda de estas instrucciones.

Castellón, 15 de Junio de 1926.

El Gobernador
Juan Barco.

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón».

De venta en la librería de Armengot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

Odontológico «Hazul»

Quita instantáneamente los dolores de muelas y dientes

Tubito de cristal con tapón esmeril, 30 céntimos

Rhicolol «Hazul»

Aceite de ricino purísimo, dulce y aromatizado con esencias de frutas

Insustituible en embarazadas y niños
FRASCO, 0,75 PESETAS

De venta en las buenas Farmacias

Se necesita representante. Inútil sin buenas referencias

¡Gran liquidación por cesar en el negocio!!

¡Todo a mitad de su valor!

Precios nunca vistos en sedas, lanas y toda clase de géneros de fantasía

¡SOLO POR UNOS DIAS!

¡No dejen de visitar esta casa!

MAYOR, 102 La Innovación

Ultima Hora

Registro civil

Nacimientos
Vicente Martí Esteve, Mallorca, 16.
Vicente Ramos Ramos, 1.º Mayo, 56.

Defunciones
Antonio Moreno López, 51 años, Hospital.
Florentina Navarro Dasea, 45 años, Hospital.

Día religioso
Santos de mañana
El Tránsito de 262 mártires en Roma. Santos Montano, soldado; Nicandro, Marciano, Manuel, Isabel, Ismael, Isuro, diácono; Inocencio, Felix, Jeremías y Peregrino, mártires; Imerio y Gondulfo, Obispos; Avito presbítero; Ipacio, confesor; Besarion y Reinerio.
El Oficio y la Misa son de la feria quinta, con rito simple y color verde.

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa María.

VENDO
carrocería de automóvil, para pasajero y reparo.
Razón: Hotel Suizo.

SE VENDE
automóvil «Salmson» tipo grant sport, equipado con 6 ruedas y arranque eléctrico a toda prueba.
Razón: Garage Viuda Lavall, Asensi, 6 y 8.—Castellón.

SE ALQUILAN
masías y una casa en Aragón a 1.500 metros de altura.
Además desea vender un molino de aceite.
Razón, Gobernador, 28.

Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.

GANGA
Se vende en buenas condiciones, auto RENAULT 10 HP. 6 plazas, limousin; estado como nuevo; poco corrido. Para detalles dirigirse al Apartado número 17.—Tortosa.

J. VILAR

Sastre y Camisero
He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos :: para caballero ::
Encargos a medida
Mayor, 28-CASTLLON

Almacén
Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 16 de Junio 1926.

Consejo de ministros

A las nueve y media terminó anoche el Consejo.
El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota:
«Se trataron asuntos de Hacienda.»

Real decreto dictando reglas para la importación temporal de automóviles que pretendan concurrir al circuito automovilístico de San Sebastián.

Marina.—Real decreto regulando los emolumentos de los directores de Laboratorios y jefes de departamento que no sean catedráticos.

Se acordó establecer el servicio de estadística de pesca sin aumento de personal.

Guerra.—Se autorizó al servicio de Aviación para adquirir por gestión directa estaciones de radiotelegrafía y telefonía para aviones, y motores para aeroplanos.

Justicia.—Se examinó un real decreto de creación del Consejo judicial, en que se refundirán la Inspección Central de la Administración de justicia y la Junta organizadora del Poder judicial.

Instrucción.—Se autoriza al Comisario regio de Turismo para vender sus publicaciones aplicando sus productos para para atenciones.

Ampliación del Consejo

Entre los decretos aprobados por el Consejo, el más importante es la creación del Consejo judicial.

La misión de éste será vigilar y procurar el prestigio de los cuerpos, asesorar a los ministros, informar sobre conducta de funcionarios y formar tribunales de honor pero el nombramiento de funcionarios vuelve a ser de la facultad del ministro.

Otro decreto importante es la creación de la estadística de pesca, que se hará por provincias.

Tendrá interés en demostrar que la riqueza pesquera de España es la mayor de Europa.

Se dividirá España en cinco zonas pesqueras. Norte, Noroeste, Nordeste, Sudeste y Levante. Se crea una inspección en cada una de ellas, encomendándose la vigilancia a carabineros de mar y la estadística a los funcionarios de tierra.

En Consejo no se trató de presupuestos ni de fórmula económica.

El ministro de Hacienda recibió ya los presupuestos parciales de Guerra, Estado, Fomento e Instrucción.

Durante el Consejo se recibió la noticia oficial de la dimisión colectiva del Gobierno francés.

El nuevo sistema tributario y la Cámara de Comercio

Se ha autorizado la publicación de un documento elevado al Gobierno por la Cámara de Comercio de Madrid, en relación con el nuevo sistema tributario.

Después de señalar los anhelos de las clases mercantiles e industriales en relación con la situación del Gobierno, estiman que desde Enero hasta la fecha, la preparación de la reforma tributaria ofrecida se ha reducido a hacer más confusa la legislación existente, siendo imposible a los comerciantes el conocerla.

Dice que el libro de ventas es expuesto a persecuciones a la menor equivocación, y un nuevo medio para aumentar los ingresos al Tesoro.

Alude a los impuestos santuarios, y ante tales hechos dice que el comercio siente el temor de verse perseguido o sucumbir ante la imposibilidad de soportar la carga.

Afirma que el comercio quiere pagar, pero no que los mayores ingresos que se recauden sean a costa de esta clase mercantil.

Termina pidiendo al Gobierno realice la reforma tributaria justa, estableciendo pocos tributos y fáciles de comprender y pagar por todos las clases mercantiles.

Lo que dice Martínez Anido

Hablando el ministro de la Gobernación con los periodistas de San Sebastián, ha dicho que la cuestión de Francia y España en Marruecos se encuentra en inmejorables condiciones. Ensalzó a las tropas de Marruecos, ponderando los éxitos de la campaña.

Respecto a la suerte de Abd-el-Krim, dijo que se halla en manos de Francia y que no hay que olvidar que se trata de un bandido.

Por la tarde estuvo en Pasajes visitando el puerto, para ver sobre el terreno el asunto de la reversión de éste al Estado.

Anoche cenó con el alcalde y otras autoridades y hoy regresará a Madrid, para ir a las Hurdes el día 20.

De Marruecos

Noticias oficiales de Airica

Región oriental, sin novedad. En la occidental han sido ocupados por fuerzas del Maghzen, de acuerdo con indígenas amigos, los puestos de Ali Huch y el zoco de Telata de Yebel Hagi, por lo cual se posee por completo la antigua línea de Harisa.

El confinamiento de Abd-el-Krim

París.—«Le Journal», dice que noticias de buena procedencia permiten desmentir que se haya fijado Madagascar como lugar del confinamiento de Abd-el-Krim.

Del extranjero

Crisis en Francia

Presentada la dimisión por el ministro de Hacienda ante las dificultades presentadas a sus planes y no satisfecho el Gobierno de la votación de confianza en la Cámara, presentó la dimisión.

Doumergue recibió después al Gobierno en pleno, aceptándole la dimisión.

Agradeció a los dimisionarios el concurso que le han prestado y les rogó que continuaran despachando los asuntos corrientes hasta que la crisis quede resuelta.

Hoy empezarán las consultas para solucionarlas.

Un comentario acerca de la actitud de España en la Sociedad de Naciones

Londres.—La «Westminster Gazette», después de comentar la decisión adoptada por el Brasil de retirarse de la Sociedad de Naciones, dice que la mencionada Sociedad no debe considerarse como una Cámara más y debe fundamentar su prestigio en la razón de que España es libre para seguir el ejemplo de la nación hermana de América del Sur, si quiere ir tan lejos como ella.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 16 Junio.

Parte oficial de Marruecos

A última hora de esta madrugada se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:
«Sin novedad. Continúa el desarme. Se acentúa la situación favorable en la zona occidental. Salgo para Tetuán. Sanjurjo.»

La suscripción del «Plus Ultra»

Según una nota oficial que publican los periódicos, la suscripción abierta para premiar a los heroicos aviadores del glorioso vuelo España-Argentina, asciende a 1.700.599 pesetas.

La bandera de Tizza

El general Suarez Inclán visitó al jefe del Gobierno, haciéndole entrega de la bandera que ondeó en 1921 en la posición de Tizza durante el asedio que sufrió.

Dicha bandera la regala al Museo de la Academia de infantería la viuda del comandante don Fernando Sicluna que al mando de fuerzas del regimiento infantería de Tetuán, al que pertenecía, defendió heroicamente la posición.

El infante don Jaime

En el rápido del Norte, ha llegado esta mañana procedente de Londres el infante don Jaime acompañado de su profesor señor Antelo.

En el Colegio de ciegos y sordo-mudos

Ea ta mañana se ha celebrado la inauguración de la Exposición de labores en el Colegio nacional de ciegos y sordo-mudos.

Han asistido al acto el Minis-

tro de Instrucción pública, Obispo de Madrid-Alcalá, Directores generales de Enseñanza y otras personalidades.

Los ciegos han interpretado admirablemente composiciones musicales a piano, violín y guitarra.

El ministro, ha recorrido las distintas dependencias del Colegio, quedando muy bien impresionado.

Regreso del Rey

Esta noche es esperado de Villalba de la Sierra (Cuenca) a donde marchó ayer para visitar el salto de agua de la Unión eléctrica, el Rey don Alfonso.

Partido de futbol

En Lisboa, se jugará esta tarde un nuevo partido, entre el Sporting reforzado y la Selección Centro.

Comité de enlace

El próximo sábado se constituirá en la Presidencia el Comité de enlace entre las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El General de los Camilos

Mañana es esperado en Madrid el General de los Camilos Rvdo. Padre Houcer, que viene a girar una visita de inspección.

El Padre Houcer ha residido durante más de 20 años en España.

Honrando a un artista

El Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa ha acordado honrar la memoria del llorado escultor, Mateo Inurria.

A tal fin dará el nombre del inolvidable artista a la calle donde está enclavada la finca en la que pasó los últimos días de su vida, colocando una placa conmemorativa en la fachada.

Futbolistas a América

Han marchado a Barcelona, en cuyo puerto embarcarán a bordo del trasatlántico «Guglio Cesare», los jugadores del Real Madrid, Martínez Quesada, Félix Pérez y Escobal, que van a reforzar el equipo Español durante las correrías de éste por tierras americanas.

El comandante Franco en Bruselas

Dicen de París que llegó a Bruselas el comandante Franco dando una conferencia en el Aereo Club de Bélgica, en la que describió su glorioso vuelo a bordo del «Plus Ultra».

El heroico piloto fué clamorosamente ovacionado.

Después se le obsequió con un almuerzo.

En los Ministerios

Presidencia

El general Primo de Rivera despachó con el Ministro de Hacienda.

Después le cumplimentaron nuestro ministro en la Haya señor Pradera y el coronel de Ingenieros jefe de los servicios de aviación señor Kindelán.

Guerra

El duque de Tetuán despachó con los Directores generales de su departamento.

Fomento

Visitaron al marqués de Gualdorce el presidente de la Diputación y alcalde de Ternel y un teniente de alcalde de Valencia.

Instrucción

El señor Callejo recibió la visita del duque de Alba y la del gobernador civil de Córdoba.

Hacienda

Estuvieron en este ministerio para visitar al señor Calvo Sotelo una comisión del Centro Gallego, otra de obreros de fábricas de juguetes y otra de Palma de Mallorca presidida por el alcalde de aquella población.

También le visitó el marqués de la Frontera que acompañaba a una comisión de ganaderos.

Finalmente recibió al Intendente general del ministerio de la Guerra y al marqués de la Romana.

que inserta la «Gaceta», acordándose proponer al ministro de Hacienda su reducción por considerar algunas partidas verdaderamente agobiadoras y dar lugar a nuevas categorías.

Después se ocupó de la constitución oficial de los Colegios redactándose unas instrucciones que serán enviadas a los mismos.

Primo de Rivera

El día 27 es esperado el Jefe del Gobierno en León.

Pablo Rada

Desde Alicante ha llegado a Murcia este popular mecánico.

Quebra

Se ha declarado en quiebra la Compañía de Autobuses de Madrid.

De provincias

Una carta de Sanjurjo

Zaragoza.—El alcalde ha recibido una carta del general Sanjurjo dando las gracias por la felicitación que le envió con motivo de los recientes éxitos en África y la concesión de un título nobiliario.

El alto comisario significa en su carta el acendrado cariño que hacia Zaragoza siente.

La Audiencia de Salamanca en Bejar

Bejar.—Se ha trasladado a esta población la Sala de la Audiencia de Salamanca para ver y fallar la causa instruida en el año 1920 contra 23 hombres y mujeres procesados por haber asaltado varios establecimientos.

De Barcelona

Partido de futbol

Las federaciones Checo y Catalana han acordado que el partido concertado entre ambas selecciones se celebre en Praga el día 7 del próximo mes de Julio.

Ladrón herido.

Esta madrugada una pareja de Ssguridad que prestaba servicio en la calle del Mediodía, ha sorprendido a dos individuos que llevaban dos sacos y como les infundieron sospechas les han dado el alto.

Los referidos sujetos han huido, viéndose los guardias precisados a disparar.

Uno de los fugitivos que ha resultado levemente herido, ha sido detenido.

Los sacos contenían huevos y gallinas.

Regreso.

Procedentes de Madrid han regresado esta mañana el Presidente de la Diputación y el alcalde, quienes seguidamente se han posesionado de sus respectivos cargos.

El desfalte en Telégrafos.

Hoy se han reunido los peritos calígrafos para proceder al examen de 243 documentos entregados por el oficial del Cuerpo señor Viscasillas, procesado con motivo del desfalte en la Central de Telégrafos.

De Marruecos

Siguen las presentaciones

Tánger.—En el sector de Taza continúan las presentacio-

nes, pudiéndose dar por terminado el desarme de las cabilas de los Guznaques que llevan entregados unos diez mil fusiles.

Del Extranjero

La crisis francesa

París.—El Presidente ha comenzado las consultas con los Presidentes de las Cámaras.

Se cree que continuará Briand con el apoyo de Herriot.

El ministerio de Hacienda se dividirá en 2: uno de presupuestos que desempeñará Tardieu y otro del Tesoro a cargo de Bordeaux.

El ministerio de Hacienda

París.—Con motivo del conflicto político actual se recuerda que desde el año 1924 en que triunfó el cartel de las izquierdas se han sucedido en el departamento de Hacienda 7 ministros.

El señor Peret hace el 8. Se cree que se formará un gobierno de amplia concentración.

El Príncipe Humberto y el Colegio español de Bolonia

París.—Al visitar oficialmente Bolonia el Príncipe Humberto heredero de la Corona de Italia se propone ser hospedado durante todo un día del colegio español en aquella capital.

«Le Figaro» y el Ejército español

París.—A propósito del desfile que se celebrará en el Arco del Triunfo y en el que tomarán parte destacamentos de todas las tropas que han tomado parte en las operaciones de Marruecos y que luego recibirán honores al Sultán, pide «Le Figaro» que participe en dicho desfile un destacamento del Ejército español que tan brillantemente ha tomado parte en aquellas operaciones.

La revista militar que debía celebrarse en Longschamps ha sido suspendida por que solo la preparación costaría 300.000 francos.

La situación en Portugal

Lisboa.—Los partidos políticos que simpatizan con el movimiento militar muestran cierto descontento por los nombramientos recaídos en favor de determinados elementos monárquicos.

Coche «Overland»

Se vende a toda prueba, bien equipado.
Razón: Garage Cortés.

SE VENDE

una finca de 19 hanegadas de cabida, doce de viña Moscatel y siete de olivos de buena clase todo en plena producción a un kilómetro de la población y término municipal de Oropesa.
Para tratar, calle Ramón y Cajal, número 8.—Oropesa.

Fábrica de gorras

ZARAGOZA, 8
Faltan operarias que sepan coser bien a máquina y que tengan afición a cortar. También se da trabajo a domicilio.

Tejidos y Novedades

G. Chermá, 50 CASA GUAITA Castellón

Esta casa al igual que el año pasado y en los mismos días, o sea del 14 de Junio al 10 de Julio, hace

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

con el fin de alijerar existencias

Nota de precios de algunos artículos

Batistas estampadas dibujos muy bonitos	a pesetas	0'60	metro
Crepés id. id. id.	a	1'20	>
Céfiros, dibujos propios para camisas	a	1'20	>
Piqué blancos y color	a	0'90	>
Percal Manchester Ricart «el legítimo»	a	1'50	>
Armuro negro granito de pólvora	a	0'75	>
Crespón marroquí seda	a	5'00	>
Crepillé seda	a	3'—	>
100 piezas lana colores, varias clases	a	3'50	>

Además, hay infinidad de artículos que solo viéndolos se convence uno de su baratura, como son, Sábanas, Tohallas, Bábobas, Géneros blancos, Delantales y Trapos cocina y en general, todos los que tiene en existencia la casa.

1.000 Retales de varios artículos muy convenientes de precio

NOTA: A toda persona que efectúe en esta casa una compra de géneros, superior a pesetas 14'99, se le regalará, unos tirantes de tela con funditura de metal, para Caballero.

González Chermá, 50 CASA GUAITA CASTELLÓN

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

<p>Dolor de Estómago Dispepsia Acedias y Vómitos Inapetencia Flatulencias</p>	<p>Diarreas en Niños <small>y Adultos que, a veces, alternan con estreñimiento</small> Dilatación y Úlcera del Estómago Disenteria</p>
--	---

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España).

Liquidación extraordinaria sin precedentes

COMERCIO DE TEJIDOS de MIGUEL ALONSO

G. Chermá, 45 y 47-(Frente al callejón de la Cárcel)

No hemos anunciado nunca, pero la liquidación verdad que hoy ofrecemos al público y que finalizará el próximo mes de Julio, es la más completa y extensa realizada hasta la fecha y motivada por reformar el local.

El público podrá apreciar la importantísima baja en los precios corrientes en plaza, advirtiéndose que una vez pasada la fecha antes indicada no tendrá efectividad la lista de precios anotados a continuación, los cuales están limitados con un 40 por 100 de los precios corrientes.

He aquí algunos de los artículos, de los cuales tenemos sobrada existencia para atender a todo comprador.

NOTA DE PRECIOS

Sábanas Retorte, Hilo y Curado, tamaño matrimonio a 8'50 — 9'50 — 9'75 — 10 — 11'25 — 11'50 y 12'50
Manteles Damas, 8 x 8 a 5'25 uno.
6 x 6 a 2'60 uno.
Servilletas, 3/4, a 8'50 docena.
Mantelerías Crespón bordadas, 6 cubiertos, a 18'00 una.
Camisetas verano, manga larga y corta, desde 1'50 una.
Bábobas blancas, tamaño grandísima, a 13'75 una.
Sedalina color, desde 30'00 una.
Batistas y Etamines, vestidos Novedad, a 1'00 metro.
Céfiros Crepillé para camisas, a 1'00 metro.
Percal camisas superiores, a 1'00 metro.
Camisa (Ricart), a 1'45 metro.
Alpacas Sedalina Novedad para vestidos, a 3'00 metro.
Bengalinas Seda color, ancho 90 centímetros, a 4'00 metro.
Libertis estampados, ancho 1 metro, a 3'00 metro.
Cortes pantalón lana color, negro y azul marino, 10'00 corte.
Percal fantasía Camisas, los de 2'50 a 1'90 metro.
500 Paraguas caballero a 6'00 uno.
500 señora, puños fantasía, a 5'50 uno.
1.000 Paños gamuza de limpieza, de 2'00 a 0'75 uno.
1.000 Paños gamuza limpieza primera, a 1'00 uno.

NOTA. Además de la nota en artículos anotada, tenemos una infinidad tan conveniente como la antes mencionada.

No regalamos nada a nuestros clientes, pero sí garantizamos que de cada 25 pesetas de compra beneficiamos al mismo en más de DIEZ pesetas.

Cuentas de Obras del Puerto

Nota oficiosa. En la sesión celebrada ayer por la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto, se despatcharon varios asuntos de trámite. Se aprobaron las cuentas correspondientes al pasado mes de Mayo. Se dió cuenta de la resolución de la Dirección general, aprobando el proyecto de firmado definitivo de la explanada y carretera del muelle de Levante y la ejecución de estas obras por el sistema de administración, y en su virtud la Comisión acordó comenzar enseguida la ejecución de las mismas.

Doña Concha Carbó VIUDA DE GINER

Ayer tarde a las siete falleció esta distinguida dama, causando dolor general en Castellón y sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo. La viuda de don Antonio Giner de Vera fué una dama de los más arraigados sentimientos católicos, que consagró entera su vida a la práctica de la caridad cristiana. Formaba parte de todas las Asociaciones benéficas y en los exhortadores del culto, como en las mejoras de la Iglesia, predicó constantemente con el ejemplo. Dios misericordioso le habrá acogido en su santo seno y esta seguridad servirá de gran consuelo a los que le lloran. A sus respetables hermanas doña Francisca y doña Josefa, hermanos políticos don Luis Giner y doña María Farrucha, sobrinos, primos y demás familia, acompañamos muy sinceramente en su pena.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado el entierro de la finada, habiéndose visto el triste acto muy concurrido. El entierro ha sido general y el cadáver, encerrado en lujosa caja de caoba, era llevado a hombros de la servidumbre de la casa, recogiendo las cintas que pendían del féretro los señores don Ildelfonso Martí Matutano y don Manuel Mingarro; don Ricardo Carreras y don Francisco Rambla; don José Carbó y don Vicente Tena. Presidiendo el duelo iban el Arcipreste de Santa María, don Eduardo Soriano; el Párroco de la Santísima Trinidad, don Santiago Fabra y el presbítero don Salvador Gozalbo, por la familia; don Luis Tena, sobrino de la finada y don Ismael González Solesio, íntimo de la casa. Cerraban el distinguido cortejo la carroza de la Funeraria tirada por dos caballos y varios carruajes particulares. Delante desfilaron niños y ancianos con blandones encendidos, PP. Capuchinos y todos los cleros parroquiales, con la cruz de la Santísima Trinidad. Descansó la buena doña Concha Carbó en la paz del Señor.

ECOS DE SOCIEDAD

Municipales. Esta tarde se reunirá la Comisión permanente del Ayuntamiento. Religiosos. En 22 paquetes postales se han remitido a Chicago cien mil estampas de San Pascual, para ser repartidas entre los congresistas que se proponen festejar con extraordinarios cultos a nuestro glorioso Santo. Las estampas son una bella y perfecta fototipia del sepulcro del Santo; por el anverso y por el reverso están grabadas las principales fechas de la vida del Santo y las de la beatificación, canonización y elevación por Su Santidad León XIII al Patronato de todas las obras encáusticas.

ECOS DE SOCIEDAD

Municipales. Esta tarde se reunirá la Comisión permanente del Ayuntamiento. Religiosos. En 22 paquetes postales se han remitido a Chicago cien mil estampas de San Pascual, para ser repartidas entre los congresistas que se proponen festejar con extraordinarios cultos a nuestro glorioso Santo. Las estampas son una bella y perfecta fototipia del sepulcro del Santo; por el anverso y por el reverso están grabadas las principales fechas de la vida del Santo y las de la beatificación, canonización y elevación por Su Santidad León XIII al Patronato de todas las obras encáusticas.

ECOS DE SOCIEDAD

Municipales. Esta tarde se reunirá la Comisión permanente del Ayuntamiento. Religiosos. En 22 paquetes postales se han remitido a Chicago cien mil estampas de San Pascual, para ser repartidas entre los congresistas que se proponen festejar con extraordinarios cultos a nuestro glorioso Santo. Las estampas son una bella y perfecta fototipia del sepulcro del Santo; por el anverso y por el reverso están grabadas las principales fechas de la vida del Santo y las de la beatificación, canonización y elevación por Su Santidad León XIII al Patronato de todas las obras encáusticas.

de Tetuán, cesando el teniente coronel Molina. —La música del Regimiento de Tetuán ha sido contratada, durante cinco días, para amenizar las fiestas próximas de Vinaroz.

Judiciales. Por el decreto, firmado ayer, reorganizando el ministerio de Gracia y Justicia se refunde el cuerpo de Prisiones, estableciendo una sola categoría para subdirectores y administradores. Los directores de partido formarán una sola clase, con sueldo de 3.500 pesetas.

Deportivos. El próximo domingo día 20, a las cinco de la tarde, en el campo de deportes del Camino del Mar y organizado por el C. D. Numancia, se celebrarán grandes carreras ciclistas con arreglo al siguiente programa: Carreras de persecución.—1.ª Soriano contra Villarrog, 20 minutos; 1.ª Solera II contra Aguilar, 25 minutos y 3.ª Fabregat y Beltrán contra Solera I, 35 minutos. 4.ª Todos los corredores del C. D. Numancia, 25 vueltas. De esperar es un nuevo éxito del C. D. Numancia en esta prueba ciclista que, como ve el lector, será una de las más interesantes que se han celebrado.

Obreros. En el Centro Obrero se reunirán esta tarde a las ocho en junta general los peones albañiles y a las nueve los azulejeros. Mañana a las nueve de la noche se reunirán los conductores de carros.

Sanitarios. Se ha dispuesto que los médicos titulares sean considerados como funcionarios municipales, a los efectos del artículo 403 del reglamento de Reclutamiento y Reemplazo.

Comerciales. Dicen de Madrid que continúan las negociaciones para el tratado comercial con Cuba. El gobierno cubano ha anunciado que envía una contraproposición, pero aun no ha llegado a poder del ministro. Continúa el desastre naranjero, según acusan los precios de los últimos mercados. El de Liverpool, sobre todos, sigue de mal en peor.

Agrícolas. El Sindicato Central de Aragón de Asociaciones Agrícolas Católicas está preparando un cuestionario sobre contratos de arrendamiento y aparcerías, con objeto de concurrir a la información pública abierta por el ministerio del Trabajo. Este cuestionario ha sido remitido a los Sindicatos Agrícolas y a los Ayuntamientos de la región.

Comarcanos. Leemos en un colega de Tortosa: «La plantada de arroz se hace el presente año con gran irregularidad, a causa de haberse helado algunos de los primeros planteles, que hubieron de replantarse, y no hallarse todavía en condiciones de arrancar para la plantación. De aquí que la mayor parte de los plantadores, venidos de la región valenciana, han debido regresar a sus casas por falta de trabajo. En algunas fincas no podrá plantarse hasta pasados algunos días, esperando a que los planteles adquieran el necesario desarrollo.»

CASTELLÓN AL DÍA

Destrozado el camino de Ribesalbes, en la parte de la Gran Via, hecho además una mar de tierra, a nivel la carretera de los andenes, cegadas las alcantarillas, etc. etc., los cocheros se niegan a circular por allí y dan la vuelta por la Avenida del Norte. Lo que sucederá dentro de poco es fácil adivinarlo: que se destrozará también ese otro camino y veremos entonces por donde vamos. Pendiente de realización el proyecto de camino vecinal a Ribesalbes, que afecta a ese trayecto de la Gran Via, no pretendemos que el Ayuntamiento haga el sacrificio de ponerlo en debidas condiciones de tránsito, pero qué menos que retirar el polvo, rellenar los baches y ordenar al Sindicato que exija la limpieza de las alcantarillas? Es cuestión de proponérselo, como es también elemental la orden, a quien corresponda, de restablecer el alumbrado eléctrico. Esperemos.

—Ya que estos días, por auxiliar al pueblo hermano de Bechí, carecemos aquí de los servicios del auto-cub, bueno sería, para no hacer molesta la estancia en las calles y hasta el paso rápido por las mismas, que moderaran un poco la marcha los autos para no levantar el asfijante polvo de ayer y de hoy. Haciendo cada cual un poco de nuestra parte, allanaríamos algunas dificultades de la vida exigente.

La mejor HORCHATA LIQUIDA: Bar «La Flor de la Plana»

—Ha llegado a Villarreal el reverendo don Enrique Pedret, con objeto de ultimar pormenores relacionados con la próxima peregrinación diocesana a Lourdes y principales Santuarios de España. —Por infringir el reglamento de conservación de carreteras han sido denunciados Mariano Zaragoza, de Cuevas; Antonio Villar Franch, de Bechí y Manuel Vallis Navarro, de Vall de Uxó. —El andén central del paseo del Obelisco está estos días lleno de polvo y como ahora es la época de pasear por aquel hermoso paraje, rogamos que se ordene el riego frecuente que reclama.

No deje de probar los ricos y variados HELADOS del Bar «La Flor de la Plana»

—Comerciantes e industriales: La casa Hijo de J. Armengot ha editado y puesto a la venta el «Libro de ventas y operaciones» que tienen obligación de llevar todos los comerciantes e industriales desde 1.º de Julio próximo, a los siguientes precios: Libro de 50 hojas, 3 pesetas; de 100, 4'50; de 200, 7, y de 300, 10. Se remite por correo certificado con 0'50 pesetas de aumento. —VIVERT. Supera a la sidra. —Elegantes sombreros de paja a precios de fábrica, los encontrará usted en la Sombrerería de V. Andrés, Ruiz Zorrilla, N.º 17. Lo más nuevo en gorras americanas. —Que bien sienta el desayuno con mermeladas fabricadas por Conservas Vegetales Melis S. A.

El verdadero Plátano HELADO únicamente lo tomará V. en el Bar «La Flor de la Plana»

ECOS DE SOCIEDAD De regreso. Acompañado de su distinguida hermana Adelita, ha regresado de Barcelona, el culto Profesor de aquella Escuela Normal, don Joaquín Aliaga, estimado amigo nuestro. También de Barcelona el músico mayor de la Banda del Regimiento de Tetuán, don Fernando Martínez, respetable amigo nuestro. De Morella y otros puntos del Maestrazgo, el ingeniero agrónomo don Porfirio Palacios.

La boda de mañana. En la Capilla del Asilo de los Pobres se verificará mañana el enlace matrimonial del distinguido joven don Antonio Morelló con la bellísima y elegante señorita Pilar Vicent Alfonso. Apadrinarán a los novios la señora doña Isabel Vicent de Espresatti y el exalcalde don José Morelló, hermano del novio, autorizando el acta, por delegación del Juez, el abogado y secretario del Banco de Castellón, don Juan Avinent, hermano político de la novia. Terminada la ceremonia se obsequiará con un espléndido lunch en casa de la novia, servido por el Suizo, a las familias de los contrayentes, saliendo éstos en el expreso para París, visitando al regreso de Francia las principales capitales de España. Al desear para los novios toda clase de bienandanzas, nos asociamos también a la satisfacción de los respetables familias de Vicent y Morelló.

A Villafranca del Cid. Acompañando a su ilustre esposa doña Josefina Belmonte y bellísima sobrina Conchita Serrano, ha marchado hoy a Villafranca del Cid, el digno Gobernador militar, General don Marcos Rodríguez Calvo. Vivamente celebraremos que prueban bien aquellos aires a la respetable enferma.

Novios de regreso. De su viaje de boda eran esmerados hoy los nuevos esposos don Juan Rodríguez y doña Pilar Dealbert. Bien venidos, reiterando nuestros votos por la eterna ventura del joven matrimonio. El Obispo de Tortosa. Ha marchado a Madrid el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, acompañado de su familiar, el reverendo don Lázaro Salomón, con objeto de cumplir a Su Majestad el Rey y darle las gracias por el nombramiento de Prelado de esta Diócesis. Deseamos a su señoría ilustrísima un felicísimo viaje.

El capitán García Polo. Esta mañana cuando se disponía a marchar a Bechí el delegado gubernativo señor García Polo, ha tenido la desgracia de caerse, dislocándose el pie. Lamentamos el accidente, deseándole una pronta curación. A Albocácer. Ha marchado a este pueblo para veranear, el virtuoso sacerdote capellán del Convento de las Monjas Capuchinas de Castellón de la Plana, reverendo don Domingo Llopis.

El capitán Algar. Ha llegado a Castellón, incorporándose a su nuevo destino del Regimiento de Tetuán, el joven capitán Algar, hijo político de nuestro querido amigo, el juez municipal de Castellón don Vicente Forcada. Bien venido sea al lado de los suyos.

A Barcelona. Ha regresado a la Ciudad Condal el Gerente del Pantano de María Cristina, señor Ferrer. Militares condecorados. Por los distinguidos méritos contraídos en la campaña de Marruecos, les han sido concedidas a los tenientes don Enrique Celma Escóin, de reemplazo, por herido en esta capital, la Cruz de María Cristina y a don Manuel Monfort Guillén, del Regimiento de Tetuán, la del Mérito Militar con distintivo rojo. Enhorabuena a los bravos Celma y Monfort.

Para la Cruz Roja. La Junta de esta benemérita institución, ha circulado hoy entre sus asociadas, la siguiente invitación: «El sábado próximo, día 19, y en el Salón Royal, la Peña Caridad, dará una brillante función teatral compuesta de muy atractivos números, en los que toman parte distinguidas señoritas y caballeros de nuestra sociedad. Los señores organizadores han tenido la atención de dedicar este beneficio para los fines humanitarios de nuestra Institución galantería a la que con nuestra asistencia debemos de corresponder, y por ello se le ruega a usted que, como socia de esta benemérita Institución, haga favor de hacer entre sus amistades la mayor propaganda para el mejor éxito de la recaudación. Los pedidos de localidades, para su mayor comodidad puede hacerlos ya desde hoy al domicilio de la secretaria Pepita Ruiz, calle Mayor, 120, pral.»

El comandante Aliolaguire. Se encuentra de nuevo en Castellón este bravo y pundonoroso militar, a quien enviamos cordial saludo de bienvenida. Un auto más. Mañana o pasado estarán de regreso la distinguida dama doña María Juan y su hijo Ramón María, que se trasladaron a Madrid hace unos días para comprar un cochecito. Harán el viaje en el nuevo coche, conduciéndolo don Jaime Bellver, representante de la casa del auto adquirido para aquel distinguido joven.

El general Olagüe. Ha fallecido en Valencia, el Excmo. Sr. D. José Olagüe, general de artillería, hermano político de nuestros respetables amigos los Excmos. señores de Brevia Ezepeleta, a los que enviamos nuestro más sentido pésame. Piadosa. La misa que se celebrará mañana a las ocho y media en el altar de Nuestra señora del Lirón de la Iglesia Arciprestal, será en sufragio del alma de doña Remedios Requena Soler, esposa de don José María Alberola

y hermana de nuestro querido amigo, don Eduardo Requena. La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto. Viajeros. Han marchado: A Zaragoza, el comandante don Manuel Eixeá, el capitán don Ricardo González Alegre y el teniente señor Getino. —¿Su gramófono no funciona bien? Llévelo a la CINEMATOGRAFICA GARCIA ROMERO Gasset, 7—Castellón—Teléf. 16 :: Composturas garantizadas ::

Gobierno Civil. El conflicto de Bechí. El señor Barco ha hecho esta mañana las siguientes manifestaciones, respecto al conflicto planteado en Bechí: —Hoy habrá cuatro autobuses que harán viajes a Bechí. Estos autos son de Burriana, Castellón, Almazora y Obras Públicas. También habrá llegado a Bechí el capitán de la guardia civil de la línea de Segorbe, habiendo fuerza suficiente para mantener el orden a toda costa. Los cuatro autos, según me manifiesta el capitán de la guardia civil, duplicarán hoy sus viajes, y en vez de ir a Villarreal los llenarán en un pozo distante únicamente de Bechí unos tres kilómetros. Por consiguiente podrán hacer los cuatro o tres viajes, habiendo por lo tanto agua suficiente para todos los servicios. El delegado gubernativo señor Polo ha tenido esta mañana la desgracia de dislocarse el pie, marchando en su sustitución el otro Delegado gubernativo, señor Suarez de Figueroa.

En la Delegación de Hacienda. A cobrar. Según inserta la «Gaceta» de Madrid del 10 del actual, se ha acordado por la Superioridad se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas el día 18 y a las activas el 25 y que la consignación de material de todas las oficinas del Estado se abone a los respectivos Habilitados el día 28 del actual. El Delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería-Contaduría de esta provincia, tenga lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a once: Día 18 de Junio: Remuneratorias, Montepíos civil y militar, jubilados y excedentes. Día 19: Retirados y cruces. Día 21: Todas las nóminas. Circular. En el día de hoy se remite por la Delegación de Hacienda al Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, una circular para su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, acerca del Libro de Ventas ordenado para los industriales y comerciantes por R. D. de 11 de Mayo último. Petición atendida. De conformidad con lo solicitado por la Cámara oficial de Comercio de Valencia, el ministro de Hacienda ha dispuesto en R. O. publicada en la «Gaceta» de 11 de los corrientes, que se autorice a los industriales matriculados en las correspondientes tarifas de la contribución industrial, para comerciar al por mayor en los géneros a que se refiere el artículo 286 de las Ordenanzas de Aduanas que están establecidas en localidades próximas a las zonas de vigilancia para que puedan abrir cuenta corriente intervenida por la Administración principal de Aduanas o en su defecto por la de Rentas públicas de la provincia y expedir por sí mismos los documentos de circulación que sean necesarios y que les serán facilitados por las mencionadas dependencias. Para pasar un verano agradable compre un gramófono en la CINEMATOGRAFICA GARCIA ROMERO Gasset, 7—Castellón—Teléf. 16 Donde los encontrará a precios increíbles «Gramófonos» y «Gramolas» verdadera ganga desde 100 Pts. BARBEROS. Hace falta un dependiente y un medio oficial a jornal o interno, en la peluquería de Vicente García. Gasset, 11 CASTELLÓN

En el Ayuntamiento

La actual temporada de baños y la compañía del Tranvía. Tengo el gusto de decir a ustedes—empezó diciendo hoy el alcalde señor Guinot—que celebré ayer una detenida y muy interesante entrevista con don Francisco Acedo, ingeniero director de las Obras del Puerto y don Antonio Solé, gerente del tranvía, al objeto de estudiar y resolver lo concerniente a los baños en la vecina playa. Verdaderamente—añadió—no es posible que continúe en el presente año el estado de cosas, por lo que a los baños se refiere, del año último. La playa del Serrallo no reúne condiciones ni por su extensión ni mucho menos por su naturaleza nada propicia ciertamente, a la curiosidad y a la higiene. Ya el año pasado hubo de llamarnos la atención la Inspección de Sanidad Marítima acerca de la necesidad de tomar las convenientes medidas al objeto de no empujar en aquella playa las casetas y si entonces era un peligro la instalación, lo es más ahora porque la pertinaz sequía ha empeorado las ya malas condiciones que reúne. Teniendo pues, en cuenta—agregó—todos esos inconvenientes estamos buscando el modo de llevar los baños a la playa del Pinar que tiene, por todos conceptos, una inmensa ventaja sobre la del Serrallo. Afortunadamente tenemos la fortuna de que don Francisco Acedo, actual director de las Obras del Puerto ha mostrado, desde el primer momento, excelente voluntad y vehementes deseos de servir los intereses y las aspiraciones de este vecindario, de tal suerte que difícilmente pudiera hacerlo mejor el castellonense más entusiasta. Por esta buena disposición del mencionado señor, que debemos agradecer cordialmente, está a punto de ser un hecho lo que hace un año era punto menos que imposible—me refiero a la construcción de la escalera en el muelle de Levante—mejora indispensable para el acceso de los bañistas a la playa. Conseguido eso,—continuó diciendo—faltan dos cosas a mi juicio esenciales; es la primera que lleguen los trenes al expresado muelle de Levante: es la segunda la desaparición de la misma de las algas que la ensucian. El señor Solé ha mostrado los mejores deseos para que los trenes lleguen al mencionado muelle y aunque las dificultades sean muy grandes por la escasez de material, debía esa escasez al aumento de tráfico en el comercio de cabotaje, ha prometido hacer lo humanamente posible para que sean cumplidas nuestras aspiraciones. En cuanto a las algas puedo manifestar a ustedes que no serán un inconveniente. Ayer tarde precisamente me trasladé al Grao y en compañía del señor Ayudante de Marina, mi distinguido amigo don Emilio Montero, a quien debo gratitud por las finas deferencias que conmigo tuvo, pude convencerme de que no es difícil que desaparezcana aquellas algas y a tal efecto he dado las órdenes para que empiecen inmediatamente los trabajos y espero confiadamente que dentro de muy pocos días habrá desaparecido aquel obstáculo. Como ven, las cosas no marchan mal y todo hace creer que este año podrán instalarse las casetas en la playa del Pinar.

En la Diputación. Comisión provincial. Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión provincial, terminando aquella cerca de las tres de la tarde. Mañana publicaremos el extracto de los acuerdos adoptados. En la Audiencia. Resistencia a la autoridad. Esta mañana se vió la causa instruida por el Juzgado de Viver, contra José Macías Montenegro, de Torás, por haberse resistido a la autoridad. Han actuado de abogado don Federico García, y de procurador el señor Sanjuán, quedando el juicio concluso para sentencia. SE DESEA ALQUILAR un maset en reúne excelentes condiciones, para habitarlo todo el año. Ofertas: Calle S. Luis, 23.

D. Enrique Recatalá Plá

Alcalde Constitucional de Villavieja. HAGO SABER: Que el día 9 de Julio próximo venidero y hora de las diez a once, once a once y media, once y media a doce y doce a doce y media respectivamente, bajo mi presidencia o la del Teniente o Concejal en quien delegue, con asistencia de un Teniente Alcalde de la Comisión Municipal permanente, y en la Casa Consistorial, se celebrarán las subastas para contratar cuatro servicios de recaudación de Pesas y Medidas, Degüello de reses, Puestos Públicos y Servicio de dar agua en la fuente Calda, para el año 1926 27, bajo el tipo de 1.710, 2.400, 811 y 2.100 pesetas, respectivamente. El acuerdo y condiciones de dichas subastas que se han hecho públicos sin que se haya producido reclamación alguna contra los mismos, a pesar de haber transcurrido el plazo fijado por el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, estarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de esta villa, para conocimiento del público. Los licitadores constituirán previamente en depósito, como fianza provisional, el 5 por 100 del tipo, o sean 85'50, 120, 40'55 y 105 pesetas respectivamente, y el rematante prestará la definitiva del 10 por 100 del precio del remate, los que deberán pagarse por trimestres anticipados siendo don Pedro Vives, vecino de Nules, el Letrado designado para bastantear los poderes. No se admitirán posturas a los comprendidos en el artículo 9.º del citado Reglamento, y las proposiciones, a las que es preciso acompañar el resguardo del depósito y la cédula personal, deberán presentarse en pliego cerrado, durante el plazo que determina el artículo 14 del mismo, con sujeción al siguiente modelo: D....vecino de....enterado del pliego de condiciones que acepta, ofrece....pesetas (la cantidad en letra) por la subrogación en su favor, del servicio de recaudación de....Municipal de....para el año económico 1926 27. (Fecha y firma del proponente).

Villavieja a 14 de Junio 1926. El Alcalde ENRIQUE RECATALA.

EDICTO

El Ayuntamiento de Nules abre un concurso para la adquisición de la maquinaria que se detalla en el pliego de condiciones obrante en la Secretaría de dicha Corporación, con destino a la elevación de aguas de un pozo, para el servicio de aguas potables de la población. Las proposiciones y presupuestos deberán presentarse, bajo sobre cerrado, en la Secretaría municipal, de nueve a doce, durante los 20 días hábiles siguientes al de la inserción del edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia y la apertura de los pliegos tendrá lugar a las diez horas del primer día hábil siguiente al que termine el plazo de concurso, pero la adjudicación y el contrato se harán después del dictamen técnico. Nules 11 Junio 1926. El Alcalde, Ramón Palmer.

Sucesos del día

VALL D' ALBA Amenazas. Manuel Pauner Trilles, amenazó de muerte a su vecino Manuel Capdevila Trilles, por resentimientos antiguos. Pauner hace un año volvió a amenazar a Capdevila. Después de las diligencias hechas por la guardia civil, Manuel Pauner fué puesto a disposición del señor juez municipal. Movimiento del puerto. Información diaria facilitada por el caballete de embarque de Manuel Más. Entrados: «Bjerka». A la carga: «Bjerka», para Manchester. Otros vapores: Fuera del puerto el «Dokka». Salidos: «Bjerka». Para el viernes día 18 se anuncia el «Dokka», para Londres y para el sábado día 19 el X para Liverpool. Grao 16 de Junio 1926.

El problema marroquí

Visto por Pepe Riva

Botín de Guerra.

Es tan grande el número de fusiles, ametralladoras, cañones municiones, bombas y demás pertrechos tomados al enemigo o entregado por él, que al visitar al Gran Visir los almacenes donde se encuentran depositados, su acompañante el Caid de Anrera, Ben Ali, hubo de exclamar: «¡Jamás Sultán alguno dispuso de tanto armamento y de tan diverso material de guerra como el que hay aquí!». Y si Ben Ali se admiró de lo que no era la totalidad, su admiración servirá de medida a la inmensa pérdida del enemigo. Yo diré algo más claro. Cañones y ametralladoras por cientos. Fusiles, a millares. Sus sistemas y marcas no serán solamente de las que nos quitaron a nosotros y las que quitaron a los franceses. ¡Curioso sería que alguna quisiera hablar y nos contara el pueblo de su nacimiento y sobre todo el nombre del amantísimo tutor que las llevó a terrenos tan propicios para su actuación tan brillante y sonada!

En la Zona Occidental.

En Xauen, la ciudad santa corre la sangre. Nuestros partidarios no olvidaron los beneficios que les reportaba nuestra estancia allí, ni los azotes sangrientos que les propinó el inhumano asesino, que, más que Presidente de una República, pensó ser Señor de vidas y haciendas. Los caides de El Jamas y Beni Ider nos abrirán las puertas por el Sur y Oeste para penetrar en el corazón de toda la zona intrincada que domina el macizo del Yebel Buhasem. Xauen y Tazarut volverán al Maghzen porque en Xauen vencen los moros partidarios del orden y la civilización; los que están a nuestro lado.

La cábila de Beni Mezauar, tiene en nuestro poder los poblados de Beni menguz y Er-Ramla que se hallan en su centro. Otra garantía que tenemos que considerar es la permanencia del General Castro Girona en la Alcazaba de Senada. Su prestigio sobre los gomaris es muy grande, y al frente de sus tropas victoriosas será mayor.

Es necesario apretar.

Una victoria nos será productiva cuando no dejemos descansar al enemigo y siguiéndole hasta tocar sus talones se le atosigue con nuestra superioridad y hagamos no le abandone la depresión de su moral, caída en la derrota. Esto se ha hecho y de esperar es que no tarden en llegar resultados tan satisfactorios que aumenten la tranquilidad que merece el sufrido pueblo español. Aguardemos pues con confianza un fin próximo y alhagüé no.

Homenaje de Vall de Uxó

Castelló y Tárrega

DONATIVOS para costear la lápida conmemorativa y las que darán el nombre del ilustre hijo de este pueblo, don José Castelló y Tárrega, a la calle donde nació.

Suma anterior, 3.051 ptas.
Dr. D. Ramiro Herrero, de Castellón, 10 pesetas.
Doña Corcha Alloza, 5.
Señorita Conchita Gironés Alzoza, 5.
Don Manuel Giménez Royo, de Segorbe, 5.
Don Manuel Segarra Borrás, de Vall de Uxó, 25.
Total, 3.101 ptas.

La caravana automovilista.

Aumenta el anuncio de coches para la caravana que saldrá de Castellón a las nueve en punto de la mañana del próximo domingo, acompañando a las autoridades en su viaje a Vall de Uxó. Los coches se reunirán en el Gobierno Civil, dirigiéndose a este punto por la plaza de Wilson para ponerse detrás del que llegue último, a fin de establecer el orden de marcha y llegada.

Como el trayecto de Castellón a Villarreal está en reparación, la caravana utilizará la carretera de Almazora y aunque se retrase un poco por esa derivación, se ganará en comodidad.

En Vall de Uxó habrá dispuesto sitio capaz para dejar los coches. Para el regreso se observará el mismo orden saliente.

Los que cayeron.

Muchachos fuertes y animosos, hombres avezados a la lucha del vivir porque vuestra vida era una esperanza para una futura esposa o unos pequeños por los que os sacrificabais a una esperanza de mejorar, llena de fatigas, dolores y peligros; vosotros que en el transcurso de la vida érais plácidos de carácter e incapaces de dar la muerte a un semejante, habéis matado y os han muerto. Habéis matado por esa ley inexorable que sigue al hombre desde Adán y le seguirá mientras la cultura y educación no se infiltre más en el alma y se refleje al exterior en forma menos humana y más angelical, irradiando en amor y fecundidad mejor que en odio y exterminio, os han muerto, y en la suprema angustia, al pedir por vosotros y los vuestros os habrán oído allá donde todo es amor y justicia. Si defendiais causa justa y fuisteis obedientes sin temor al dolor ni a la muerte, ¿que os pueden pedir más? ¿que perdón de culpas no merece el sacrificio de todo, que su ha consumado en vosotros.

Uno de estos caídos era natural de Castellón; Luis Santa Cruz. A su tiempo nada dijimos a su recuerdo que sirviera de adios, de oración sentida por su muerte, atentos a no producir un nuevo mal en la salud muy quebrantada de su amante madre. Hoy que ésta respetable señora no ignora la suerte que cupo a su valiente hijo, la hacemos presente que participamos de su dolor pues si para ella fué hijo querido, para nosotros fué el amigo caballeroso y amable a quien no podemos olvidar. ¡Gloria a los héroes y a los mártires!

Los prisioneros.

Tanto se ha dicho de sus privaciones y padecimientos que nada nuevo hemos de añadir; que, lo malo debe olvidarse... pero al maligno debe hacerse responsable de cuanto hizo por consejo de su maldad.

No debe escapar al castigo por ningún concepto y ya que no está en nuestro poder y los tratados internacionales no permiten la entrega de quien pueda ser condenado a pena capital, demos gracias a la Providencia que nos quita de manchar nuestras manos con su sangre, pero pidamos que purgue lo mucho horrible que ha hecho, en el a slamiento y el encierro. Pidamos que no tenga otra compañía que la de su conciencia, que ella le castigará con creces. ¡Destierro y soledad para la fieral!

Y con ello queda terminado el tema.

do de la plaza del Centro de Vall de Uxó a la hora de la tarde que oportunamente se dirá.

Podrá irse además ese día a Vall de Uxó, utilizando el tren rápido de la mañana apeándose en la estación de Nules, donde esperará un autobús.

Adhesiones.

En Vall de Uxó se reciben estos días incontables adhesiones de todas partes al Homenaje.

La prensa.

Los periódicos siguen informando del mismo Homenaje dedicando a nuestro Director efusivas expresiones que muy de veras agradecemos a todos.

Deportes Fútbol

Consideraciones sobre la actual forma del Club Deportivo Castellón sugeridas con motivo de su match del domingo con el Levante

El C. D. Castellón, como dijimos ayer, ha sido contratado por el Levante para jugar un partido en su campo del Camino Hondo del Mar.

Actualmente el Levante F. C. es un equipo fuerte que en la presente temporada amistosa ha dado muchas sorpresas batiendo a renombrados onces, por lo que el partido del domingo venidero se presenta disputadísimo.

No queremos pronosticar resultados, porque en fútbol, notorio es, que no hay lógica alguna, pero sin embargo no po-

demostrar que el Levante, por todos conceptos, tiene más ventajas de triunfar que el once de la Plana.

La Junta Directiva del Deportivo a la que tampoco se le debe ocultar la importancia del encuentro del domingo, suponemos habra dado a estas horas órdenes al objeto de que el primer su equipo se someta a un concienso entre para que, si no en técnica, que «casi» la han perdido o les falta poco para perderla, al menos puedan físicamente resistir hasta el final de la lucha.

Los admiradores del Castellón, que después de las pasadas luchas campeonales han seguido paso a paso a su Club en sus partidos, habrán colegido ya para quienes y para cual línea del equipo le dedicamos el párrafo anterior, aunque no se necesita ser muy perspicaz para adivinarlo.

Pero como indudablemente, hay mucho público que ha permanecido alejado del fútbol local después del campeonato, aún interesándole, para satisfacción suya y propia diremos que la línea del once a la que nos referimos es la delantera.

Y como ésta es evidente que no ha progresado, más bien ha hecho la del cangrejo, aunque la integran en su mayoría muchachos jóvenes que vislumbraban alguna esperanza de promover, el domingo, ni por técnica ni físicamente podrán hacer frente a la temible ya comentada defensa levantina: Dinten-Lavall-Boro, pero... no queremos decir con esto que sea imposible perforar la meta del exgimnástico.

Y ya que la delantera, repetimos, será difícil de rendimiento positivo, por lo menos tenemos que conformarnos con defendernos, haciendo como siempre gala de poseer un trío defensivo, que constituya o poco menos una muralla inexpugnable y ninguna ocasión se nos ofrece como ésta para demostrarlo, reciente como es una sensible baja.

Porque ha de tener en cuenta el C. D. Castellón que para contener ahora con un Levante ha de presentar su equipo dotado de una buena defensa, pues ha de combatir con más ciencia, decisión y valentía a la vanguardia levantina, compuesta por muchachos robustos y entrenados, que su colega la contricante, a nuestra vanguardia local.

Dos elementos de un valor inapreciable ya los tenemos Alanga-Vidal. Falta ahora el tercero.

El más adecuado—y si nos equivocáramos lo sentiríamos—creemos es Archilés.

¿Qué les parece a los señores directivos del C. D.?

¿Coincidimos?

Archilés es hoy por hoy el digno compañero de Vidal. Guillén no puede desempeñar el puesto que actualmente se le tiene asignado—en especial en partidos de esta índole—por el motivo aplastante de ser flojo de piernas y el back ha de poseer la principalísima cualidad del patadón.

Así pues, contando con la aquiescencia de los directivos del Castellón, el trío defensivo lo compondrán Alanga-Vidal-Archilés.

Con la delantera no nos atrevemos a meternos. Ella ha sido siempre la preocupación del club y lo será mientras no se traigan elementos de fuera, porque está visto que los de «dentro no van».

Desde luego se ha de renunciar de una vez para siempre a linear a Planchadell de extremo izquierdo porque tendrá o no facultades para desempeñar ese puesto, pero lo cierto es que ha fracasado, sea por lo que fuere.

Marcos es el único que se ha revelado como digno atacante. La línea media opinamos que

ha de ser en lo sucesivo formada a base del siguiente cuadro de jugadores: Rubio, Planchadell, Montañés, Roca.

Cuando se termina el campeonato en España, la constante obsesión de los clubs es buscar elementos nuevos. ¿Ha hecho algo el Castellón en este sentido? Lo único que sabemos es que nos han restado.

¿Por qué siendo tiempo no se dedica el Deportivo a buscar elementos locales—que alguno habrá—para completar la delantera, ya que de fuera, por razones económicas, no se pueden conseguir?

Si quiere puedo indicar algunos nombres.

No creo que con lo que he transcrito se vea ofensa para nadie, pues ello no ha entrado en mi ánimo, que si lo he hecho es con buen fin; con la intención de servir al C. D. Castellón, marcándole una tendencia a seguir; lo que no puedo asegurar es que sea la verdadera.

Y dejando aparte esto, lo que deseamos ahora al C. D. Castellón, con el partido del domingo, es nuevos lauros a añadir a los muchos conquistados.

Fausto.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIFL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

FLORES DE ENSUEÑO

Colección de poesías de

«Fina Mar»

De venta en las Librerías de Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.

TOMÁS VICIANO

LUIS VIVES, 5

Camas completas DESDE 9 DUROS

Al Comercio de Vinos

Se vende una partida de vino de unos tres mil litros.

ENVASES

Vendemos 4 toneles. Depósito de cabida 1.000 litros, 5 pipas portuguesas para despescho y 5 medias pipas. Dirigirse, calle de Alloza, número 71, de nueve a una. ¡Ganga verdad!

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peán con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650

BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

Si tiene usted hijos menores de doce años y medio, resuélvalos el problema del mañana, suscribiéndoles en

El Porvenir de los Hijos

para cuando se casen o tomen estado religioso

Es el mejor regalo que puede usted hacerles y la mejor demostración de cariño

Tarifas especiales para niñas, con devolución de primas pagadas si no llegan a casarse

Domicilio social Fontaneilla, 9-1.ª

BARCELONA

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 27 de Febrero de 1926

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA DE CASTELLÓN

Delegado para toda la provincia Sr. Dr. D. Federico Fuertes

GOBERNADOR, 22.—CASTELLÓN

AGENTES

- Almazora.—Don Eliseo Manrique, Dolores, 16.
- Almenara.—Don Guillermo García.—Maestro Nacional.
- Benasal.—Don Tobías Sala, Presbítero.
- Benicarló.—Don Tomás Esteller, maestro nacional.
- Benicasim.—Don Vicente Tárrega.
- Burriana.—Don Rafael Solá.
- Campos de Arenoso.—Don Benjamín Pastor.
- Catí.—Don Víctor Meliá, calle Larga.
- Culla.—Don Miguel Ortí, Presbítero.
- El Grao.—D. B. Aguilera, Buenavista, 20.
- Morella.—Don Juan Senen.—Representante de la Tabacalera.
- Peñíscola.—Don Carlos Aledo, Mayor, 22.
- Segorbe.—Don Pedro Alegre, P. S. Pedro.
- Viver.—Don José Miralles, Duque de Calabria, 30.
- Toga.—Don Amadeo Blasco, maestro nacional.
- Vall de Uxó.—Don Vicente Martínez, Presbítero.
- Villafamés.—Don Julián Grijalbo.
- Villarreal.—Don Salvador Ferrer.
- Vinaroz.—Don Francisco Pérez.

Barcelona 16 de Abril de 1926.



¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas el DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías.

DE INTERÉS PARA LAS SEÑORAS

La Paquetería y Mercería de Eliseo Padilla

ofrece un inmenso surtido en artículos del ramo con la seguridad de complacer a su clientela. ¡Siempre últimas novedades! Higiene y comodidad en los SOSTÉN - PECHÓS

Castellón.-Pueblo, número 7.-Castellón

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

Reuma, Gota, Artritis

desaparecen, tomando el

«Ureoxil»

DE VENTA EN CASTELLÓN FARMACIA DE DON VICENTE CALEUCH